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第 员期
第 3版同步周测题参考答案
一尧选择题1.阅
提示院淤是错误的，例如无穷个 苑

构成的常数列 苑，苑，苑，…的各项都是苑；于是错误的，数列原员，园，员 与数列员，园，原员各项的顺序不同，即表示不同
的数列；盂是正确的，数列中的每一项
都与它的序号有关.故选 阅援2援悦猿.阅

提示院易知数列｛an+bn｝是等差数
列，因为（葬圆垣遭圆）原（葬员垣遭员）越（葬圆原葬员）垣（遭圆原
遭员）越原员垣圆园越员怨，所以数列｛an+bn｝的公差
为 19.4援阅 5.A6.B

提示院 等差数列前 灶项和 杂灶的形
式为 杂灶越葬灶圆垣遭灶（a屹0），所以 姿越原员.7.B

提示院数列｛葬灶｝的通项公式是关于
灶（灶沂晕+）的二次函数，若数列是递减
数列，则原 姿2伊（原圆）臆员，即 姿臆源.

8.悦
提示院从第二项起，每一项与前一

项的差是这一项的项数，即 葬圆原葬员越圆，葬猿原
葬圆越猿，葬源原葬猿越源，葬缘原葬源越缘，依此规律得 葬远原
葬缘越远，葬苑原葬远越苑援

所以 葬苑越苑垣葬远越苑垣远垣葬缘越员猿垣员缘越圆愿援9.悦
提示院由已知得，当 皂逸圆 时，am=

Sm-Sm-1=2，am+1=Sm+1-Sm=3，因为数列｛葬灶｝
为等差数列，所以 d=am+1-am=1，又因为
Sm= m（a1+am）2 =0，所以 m（a1+2）=0，因为
皂屹0，所以 a1=-2，又 am=a1+（m-1）d=2，
解得 m=5.故选 悦.员园.月

提示院由 葬灶越 杂员， 灶越员，
杂灶原杂灶原员，灶逸圆，嗓

得 葬灶越圆灶原员园（n沂N+）.
由 缘约圆噪原员园约愿，得 苑.缘约噪约怨，
所以 噪越愿.员员援粤
提示院设过 孕，匝的直线斜率为 噪，

则 噪越 葬源原葬猿源原猿 越凿（凿为公差）援
因为 杂缘越（葬员垣员怨）伊缘2 越缘缘，所以 葬员越猿援
所以 凿越 葬缘原葬员5原员 越源援所以 噪越源援
员圆.月
提示院 钢管排列方式是从上到下

各层钢管数组成了一个等差数列，最
上面一层钢管数为 员，逐层增加 员个援
所以钢管总数为：员 垣圆 垣猿 垣… 垣灶 越

灶（灶垣员）2 .
当 灶越员怨 时，杂员怨越员怨园. 当 灶越圆园 时，

杂圆园越圆员园跃圆园园.
所以 灶越员怨 时，剩余钢管根数最

少，为 员园根援
二尧填空题员猿援4914.5
提示院用｛葬灶｝表示从冬至开始的

“影长”组成的等差数列，则 葬员越员猿缘，葬灶越怨缘，公差 凿越原员园，所以由 葬灶越葬员垣（灶原员）凿，
得 灶越 an-a1

d 垣员越缘.
15.2
提示院 设前三项分别为 葬原凿，葬，葬垣

凿，则 葬原凿垣葬垣葬垣凿越员圆且 葬（葬原凿）（葬垣凿）越源愿，解得 葬越源 且 凿越依圆，又｛葬灶｝递增，所
以 凿跃园，即 凿越圆，所以 葬员越圆.16.淤于榆

提示院淤显然是数列｛an｝的通项公
式；对于盂，将 n=3代入，a3=3屹1，故盂
不是｛an｝的通项公式；由三角公式知于
和榆实质上是一样的，不难验证，它们
是已知数列 1，0，1，0 的通项公式；对
于虞，易看出，它不是数列｛an｝的通项
公式.

三尧解答题
17.解院（1）an= n2

n2+1（n沂N+）；

（2）an=5sin n仔2 （n沂N+）；

（3）an=n（-1）n-1
（n沂N+）；

（4）an= n2-n
n2+1（n沂N+）.

18.解院（员）因为（员，原员园），（猿，原圆）是
等差数列｛葬灶｝图像上的两点，所以
葬员越原员园，葬猿越原圆援

由 葬猿越葬员垣圆凿越原员园垣圆凿越原圆，解得 凿越源，
所以 葬灶越源灶原员源援
（圆）因为一次函数 赠越源曾原员源是增

函数，所以数列｛葬灶｝是递增数列援19.解院在等差数列｛葬灶｝中，有
葬员垣葬圆垣…垣葬远越48，
葬员愿垣葬员苑垣…垣葬员猿越员92，嗓
相加，得（葬员垣葬员愿）垣…垣（葬远垣葬员猿）越圆40援
所以 远（葬员垣葬员愿）越圆40，所以 葬员垣葬员愿越40，
所以 杂员愿越（葬员垣葬员愿）伊员愿圆 越猿60援
20.解院（员）依题意，数列 葬员，葬圆，…，

葬员圆是首项为 20，公差为 员缘的等差数
列，所以 葬灶越2园垣员缘（灶原员）越员缘灶+缘（员臆
灶臆员圆），且 葬员圆越员缘伊员圆+缘越员8缘；

葬员猿，葬员源，葬员缘，…，葬猿园 是首项为 葬员猿越
葬员圆原员园越员7缘，公差为原员园的等差数列，所
以葬灶越员7缘垣（灶原员猿）·（原员园）越原员园灶垣305（员猿臆
灶臆猿园）援

综上，

an= 15n+5（1臆n臆12，n沂N+），-10n+305（13臆n臆30，n沂N+）.嗓
（圆）远 月 员 日到 员圆 日的销售量为12伊（20+185）2 越1230（件），
员3 日到 猿园 日的销售量为 员愿 伊

员7缘垣 18伊17伊（-10）2 越员62园（件），
故 远 月份的总销售量为 员23园 垣员62园越圆8缘园（件）援
圆员.（员）解院 设 枣（灶）越 怨灶圆原怨灶垣圆怨灶圆原员 越

（猿灶原员）（猿灶原圆）
（猿灶原员）（猿灶垣员）越 猿灶原圆猿灶垣员 .令 灶越员园，得第
员园项 葬员园越枣（员园）越 圆愿猿员 .
（圆）解院令 猿灶原圆猿灶垣员 越 98101 ，得 怨灶越猿园园.

此方程无正整数解，所以 98101 不是该
数列中的项援
（猿）证明院因为 葬灶越 猿灶原圆猿灶垣员 越 猿灶垣员原猿猿灶垣员 越

员原 3猿灶垣员 ，
又 灶沂晕+，所以 园约 3猿灶垣员 约员，所以

园约葬灶约员. 所以数列中的各项都在区间
（园,员）内援

（源）解院 令 13 约葬灶越 猿灶原圆猿灶垣员 约 23 ，则

猿灶垣员约怨灶原远，怨灶原远约远灶垣圆，嗓 即
灶跃 76 ，
灶约 83 ，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

所以 76 约灶约 83 .
又因为 灶沂晕+，所以当且仅当 灶越圆

时，上式成立，故区间 13 ，圆3蓸 蔀上有数
列中的项，且只有一项为 葬圆越 47 .

圆圆.解院（员）设等差数列｛葬灶｝的首项
为 葬员，公差为 凿，由于 葬猿越苑，葬缘垣葬苑越圆远，

所以 葬员垣圆凿越苑,圆葬员垣员园凿越圆远，解得 葬员越猿，凿越圆.所以 葬灶越猿垣圆（n-1）=圆灶垣员，杂灶越n·
3+ n（n-1）2 ·2=灶（灶垣圆）援
（圆）因为 葬灶越圆灶垣员，所以 葬 圆

灶 原员越源灶（灶垣员），
所以 遭灶越 1源灶（灶垣员）越 1源

1
n 原 1

灶垣员蓸 蔀 援
故 栽灶越遭员垣遭圆垣…垣遭灶越14 1- 12 + 12 +…+ 1

n - 1
灶垣员蓸 蔀越

14 1原 1
灶垣员蓸 蔀越 n4（灶垣员），

所以数列｛遭灶｝的前 灶 项和 栽灶越
n4（灶垣员）.

第 源期
第 猿版同步周测题参考答案
1.B
2.粤
提示院因为 asinA 越 bsinB ，所以

远姨sin60毅 越
4sinB ，所以 泽蚤灶月越 2姨 ，故满足条件的

吟粤月悦无解.3.月
提示 院 由余弦定理 葬圆 越 遭圆 垣 糟圆 原

圆遭糟糟燥泽粤，得 糟圆原糟原圆越园，解得 糟越圆或 糟越原员
（舍去）援

4.月 5.粤 6.月7.阅
提示院 由正弦定理得：葬越皂噪，遭越

皂（噪垣员），糟越圆皂噪（皂跃园），
因为 葬垣遭跃糟，

葬垣糟跃遭，嗓 即 皂（圆噪垣员）跃圆皂噪，
猿皂噪跃皂（噪垣员），嗓 所

以 噪跃 12 .
8.B
提示院设底边长为 曾，则腰长为 圆曾援
由余弦定理的推论，得

糟燥泽兹越（2x）2+（2x）2-x2
2·2x·2x 越 78 援

9援C
提示院葬·遭越遭·糟，得 葬 · 遭 糟燥泽（仔原

悦）越 遭 · 糟 糟燥泽（仔原粤），所以 葬 糟燥泽悦越
糟 糟燥泽粤 援
由 正 弦 定 理 ， 得 泽蚤灶粤糟燥泽悦 越

泽蚤灶悦糟燥泽粤，所以 粤越悦，同理得 月越悦援10.月
提示院责椅择圯（葬垣糟）（糟原葬）原遭（遭原葬）越

园，即 糟圆原葬圆原遭圆垣葬遭越园圯 葬圆垣遭圆原糟圆圆葬遭 越 12 越
糟燥泽悦，又因为 悦沂（园，仔），所以 悦越仔3 .

11.悦
提示院因为 粤 颐月越员颐圆，所以 月越圆粤，

即 月跃粤，故 粤悦跃月悦援

故 S吟粤CD
S吟BCD

=
12 AC·CDsin蚁ACD
12 BC·CDsin蚁BCD

=

AC
BC = 32 援
由正弦定理，得 sinBsinA = AC

BC ，

即 sin2AsinA = 2sinAcosAsinA = 32 援
故 糟燥泽粤越 34 援
12.阅
二尧填空题

13援 69姨
12

提示院由正弦定理，得 泽蚤灶月越 遭sin粤
a =

5 3姨
12

. 因为 葬跃遭，所以 粤 跃月，所以

糟燥泽月越 69姨
12

援
14. 3 3姨2
15.员圆园毅
提示:易知： a圆垣ab垣b圆姨 跃a， a圆垣ab垣b圆姨 跃b，

设最大角为 兹，则 糟燥泽兹越a圆垣b圆原（ a圆垣ab垣b圆姨 ）圆圆ab 越
原 12 ，又 兹沂（园毅，员愿园毅），所以 兹越员圆园毅.

16.45毅
提示院由正弦定理，得 葬泽蚤灶粤原糟泽蚤灶悦越

（ 圆姨 葬原遭）泽蚤灶月，所以 葬圆原糟圆越 圆姨 葬遭原
遭圆，糟圆越葬圆垣遭圆原 圆姨 葬遭 越葬圆垣遭圆原圆葬遭糟燥泽悦，
所以 糟燥泽悦越 圆姨圆 ，又 0毅<C<180毅，所以
悦越源缘毅援

三尧解答题
员苑援解院由正弦定理，得 泽蚤灶月越 bsinA

a =
6sin30毅
2 3姨 = 3姨2 援
由 遭越远，葬越圆 3姨 ，知 遭跃葬，
所以 月跃粤援
所以 月越远园毅或 员圆园毅援
（员）当 月越远园毅时，悦越员愿园毅原粤原月越员愿园毅

原猿园毅原远园毅越怨园毅援
在 砸贼吟粤月悦中，悦越怨园毅，葬越圆 3姨 ，

遭越远，则 糟越源 3姨 援
（圆）当 月越员圆园毅时，悦越员愿园毅原粤原月越员愿园毅原

猿园毅原员圆园毅越猿园毅，所以 粤越悦，则有 葬越糟越圆 3姨 援
18.解院由 a猿垣b猿原糟猿

a垣b原糟 越糟圆，得 a猿垣b猿原糟猿越
糟圆（a垣b）原糟猿，

所以 a圆垣b圆原ab越糟圆，所以 糟燥泽悦越 12 跃园，
又因为悦沂（园毅，员愿园毅），所以悦越远园毅.
由 a糟燥泽B越 b糟燥泽A，得 圆砸泽蚤灶A糟燥泽B 越

圆砸泽蚤灶B糟燥泽A（砸为吟AB悦外接圆的半径），
所以 泽蚤灶（A原B）越园，
又因为 A原B沂（原员愿园毅，员愿园毅），所以

A原B越园毅，所以 A越B越悦越远园毅，
所以吟AB悦为等边三角形援
19.解院（员）由题意得，葬糟燥泽 月遭泽蚤灶 粤 越 34 ，

由正弦定理得，葬遭 越 泽蚤灶 粤泽蚤灶 月 ，

所以 糟燥泽 月泽蚤灶 月 越 34 ，糟燥泽圆月越 916 泽蚤灶圆月越

916（员原糟燥泽圆月），即 糟燥泽圆月越 925 .
由题意知，葬圆糟燥泽圆月越怨，所以 葬圆越圆缘，

得 葬越缘.
（圆）因为 杂越 12 遭糟泽蚤灶 粤越圆糟，又 杂越

员园，所以 糟越缘，
由余弦定理得，遭越 葬圆垣糟圆原圆葬c糟燥泽月姨 越

圆 5姨 .
故吟粤月悦的周长 造越葬垣遭垣糟越圆（缘垣 5姨 ）援
20.解院（1）在吟粤月悦中，因为 a>b，

故由 sinB= 35 ，可得 cosB= 45 .由已知及
余弦定理，有 b2=a2+c2-2accosB=13，所
以 b= 13姨 .

由正弦定理 asinA = bsinB ，得

sinA= asinB
b = 3 13姨13 .

所以 b 的值为 13姨 ，sinA 的值为
3 13姨13 .
（2）由（1）及 a<c，得 cosA= 2 13姨13 ，

所以 sin2A=2sinAcosA= 1213 ，
cos2A=1-2sin2A=- 513 .
故 sin 2A+仔4蓸 蔀=sin2Acos仔4 +cos2A·

sin仔4 = 7 2姨26 .
圆1援解院在吟粤月阅中，由余弦定理，
得粤月圆越粤阅圆+月阅圆原圆粤阅·月阅糟燥泽蚁月阅粤援
设 月阅越曾，
则 员源圆越员园圆+曾圆原圆·员园·曾糟燥泽远园毅援
化简，得 曾圆原员园曾-怨远越园援
解得 曾越员远或 曾越原远（舍去）援
所以 月阅=远援
因为 粤阅彝悦阅，蚁月阅粤越远园毅，
所以蚁悦阅月越猿园毅援
在吟月悦阅中，由正弦定理，
得 月悦泽蚤灶蚁悦阅月 越 BD泽蚤灶蚁月悦阅 ，

故 月悦越 员远泽蚤灶猿园毅泽蚤灶员猿缘毅 越愿 2姨 援
22.解院（员）因为 A（猿,源），B（园,园），所

以 AB 越缘，泽蚤灶B越 45 .
当 糟 越缘 时， BC 越缘， AC 越

（缘原猿）圆垣（园原源）圆姨 越圆 5姨 .
由正弦定理，得 BC泽蚤灶A 越 AC泽蚤灶B 圯

泽蚤灶A越 BC
AC 泽蚤灶B越 2 5姨5 .

（圆）已知吟AB悦顶点坐标为
A（猿,源），B（园,园），悦（糟,园），所以 AC 圆越

（糟原猿）圆垣源圆，BC 圆越糟圆.
由余弦定理，得

糟燥泽A越 AB 圆垣 AC 2原 BC 圆
2 AB · AC ，

若 A 是钝角，则 糟燥泽A约园圯 AB 圆垣
AC 圆原 BC 圆约园，
即 缘圆垣（糟原猿）圆垣源圆原糟圆越缘园原远糟约园.
解得 糟跃 253 .
所以 c 的取值范围是 253 ，+肄蓸 蔀 .
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第 猿期
第 圆尧3版章节测试题参考答案
一尧选择题
1.C 圆援C
3.月
提示院由 葬灶葬灶垣员越员远灶，知 葬员葬圆越员远，葬圆葬猿越员远圆，

后式除以前式得 择圆越员远，所以 择越依源. 因为
葬员葬圆越葬圆员择越员远跃园，所以 择跃园.所以 择越源.

4援悦
5援悦
提示院由 葬缘越 14 越葬圆择猿越圆择猿，解得 择越 员圆 .数

列｛葬灶葬灶垣员｝仍是等比数列，其首项是葬员葬圆越愿，公
比 为 员源 ， 所 以 葬员葬圆 垣葬圆葬猿 垣 … 垣葬灶葬灶 垣员 越
愿 员原 员源蓸 蔀 灶蓘 蓡

员原 员源
越 猿圆猿 （员原源原灶）援

6.A
7.C
提示院 由题意知｛lgan｝的前 8项和为

lga1+lga2+…lga8=lg（a1·…·a8）=lg（a4·a5）4=
lg104=4.

愿.月
提示院由题意，得 圆葬圆越葬员垣葬猿，葬圆猿越葬圆·葬源，淤2
葬源

越 1
葬3

垣 1
葬5

.于
所以 葬圆越 葬员垣葬猿2 ，代入淤，得 葬源越 圆葬圆猿

葬员垣葬猿 ，盂
将盂代入于得，葬员垣葬猿葬圆猿

越 1
葬3

垣 1
葬5
，因为葬员

葬圆猿
垣

1
葬3

越 1
葬3

垣 1
葬5
，所以 葬圆猿越葬员葬缘，所以 a1，a3，a5成等

比数列.
怨.月
提示院纸的厚度相同，且各层同心圆直

径成等差数列，则 造越仔凿员垣仔凿圆垣…垣仔凿远园越远园仔伊源垣员圆圆 越源愿园伊猿.员源越员缘园苑.圆（糟皂）抑员缘皂，故选 月援
10.D
11.悦
提示院因数列｛葬灶｝为等比数列，则

葬灶越圆择灶-员，因数列｛葬灶垣员｝也是等比数列，
则（葬灶垣员垣员）圆越（葬灶垣员）（葬灶垣圆垣员），所以 葬 2

n+1 +
2葬灶垣员越葬灶葬灶垣圆垣葬灶垣葬灶垣圆，所以 葬灶垣葬灶垣圆越圆葬灶垣员，所
以 葬灶（员垣择圆-圆择）越园，

所以 择越员,即 葬灶越圆，所以 S灶越圆灶，故
选 悦援

员圆援粤
提示院若删去 葬员，则 葬圆葬源越葬圆猿，即（葬员垣凿）·

（葬员垣猿凿）越（葬员垣圆凿）圆，化简，得 凿越园，不合题意.
若删去 葬圆，则 葬员葬源越葬圆猿，即 葬员（葬员垣猿凿）越（葬员垣

圆凿）圆，化简，得 葬员
凿 越原源；

若删去 葬猿，则 葬员葬源越葬圆圆，即 葬员（葬员垣猿凿）越（葬员垣
凿）圆，化简，得葬员

凿 越员；

若删去 葬源，则 葬员葬猿越葬圆圆，即 葬员（葬员垣圆凿）越（葬员垣
凿）圆，化简，得 凿越园，不合题意援故选 粤.

二尧填空题

员3援葬灶越（圆灶原员）（圆灶垣员）圆灶
提示院这是一个分数数列，各分母组成

偶数数列，通项为 圆灶；各分子可分解为 员伊
猿，猿伊缘，缘伊苑，苑伊怨，…，通项为（圆灶原员）（圆灶垣员），
故 葬灶越（圆灶原员）（圆灶垣员）圆灶 援

员4援1
员5援源
提示院设公差为 凿（凿屹园），则 葬员葬员员越葬圆猿，圆（圆垣

员园凿）越（圆垣圆凿）圆，解得 凿越猿，或 凿越园（舍），所以 葬猿越
愿，择越 愿圆 越源援

员远.远远
提示：（员）由 栽灶越圆·圆灶垣葬，可求得葬越原圆，

所以 杂灶越原圆灶圆垣遭灶，所以数列｛葬灶｝为等差
数列，又因为 葬员越圆员，杂灶越原圆灶圆垣遭灶，所以
遭越圆员原（原圆）越圆猿，

所以 杂灶越原圆灶圆垣圆猿灶越原圆 灶原 234蓸 蔀 2 +
5298 ，当 灶越远时，杂灶取得最大值 远远.
三尧解答题
员7援解院（员）设等差数列｛葬灶｝的公差为 凿.
因为 葬源原葬猿越圆，所以 凿越圆.
又因为 葬员垣葬圆越员园，所以 圆葬员垣凿越员园，故 葬员越源.
所以 葬灶越源垣圆（灶原员）越圆灶垣圆（灶沂N+）援
（圆）设等比数列｛遭灶｝的公比为 择.
因为 遭圆越葬猿越愿，遭猿越葬苑越员远，
所以 择越圆，遭员越源.
所以 遭远越源伊圆远原员越员圆愿.
由 员圆愿越圆灶垣圆，得 灶越远猿，
所以 遭远与数列｛葬灶｝的第 远猿项相等援
员愿.解院（员）设数列｛葬灶｝的公差为 凿，
因为 葬员，葬圆，葬远成等比数列，所以 葬圆圆越葬员·葬远，
所以（员垣凿）圆越员伊（员垣缘凿），所以 凿圆越猿凿，
因为 凿屹园，所以 凿越猿，所以 葬灶越员垣（灶原员）伊

猿越猿灶原圆.
（圆）数列｛遭灶｝的首项为 员，公比为 择越葬圆葬员 越源.
因为 遭员垣遭圆垣…垣遭噪越 员原源噪

员原源 越 源噪-13 ，

所以 源噪-13 越愿缘，所以 源噪越圆缘远，所以 噪越源，
所以正整数 噪的值为 源.
员9援解院设此数列的公比为 择（择屹员），项

数为 圆灶，
则 杂 奇越 葬员（员原择圆灶）员原择圆 越愿缘，杂 偶越 葬圆（员原择圆灶）员原择圆 越

员苑园，杂 偶杂 奇 越 葬圆葬员 越择越圆援
又 葬员越员，所以 员原圆圆灶

员原源 越愿缘，圆圆灶越圆缘远，圆灶越愿，
所以公比为 圆，项数为 愿援

20援（1）证明院由 远葬灶垣员原猿葬灶越2，
得 葬灶垣员越 员圆 葬灶垣 员猿 ，
故 葬灶垣员原 圆猿 越 员圆 葬灶原 圆猿蓸 蔀，
于是

葬灶垣员原 圆猿
葬灶原 圆猿

越 员圆 ，

故 葬灶原 圆猿嗓 瑟是公比为 员圆 的等比数列援
（2）解院当 葬员越 苑远 时，葬员原 圆猿 越 员圆 ，
所以 葬灶原 圆猿嗓 瑟是首项为 员圆 ，公比为 员圆

的等比数列援
于是 葬灶原 圆猿 越 员圆 伊 员圆蓸 蔀 n-1越 员圆蓸 蔀 n

，

故 葬灶越 圆猿 垣 员圆蓸 蔀 n
（灶沂晕垣）援

圆1援解院设工作时间为 n天，三种付费方
式的前 n项和分别为 A n，Bn，Cn.第一种付费
方式为常数列；第二种付费方式为首项是

4，公差也是 4的等差数列；第三种付费方
式为首项是 0.4，公比是 2的等比数列.

则 A n=38n，
Bn=4n+ n（n-1）2 伊4=2n2+2n，

Cn= 0.4（1-2n）1-2 =0.4（2n-1）.
当 n=10时，
A 10=38伊10=380（元），
B10=2伊102+2伊10=220（元），
C10=0.4伊（210-1）=409.2（元）.
因为 C10>A 10>B10，
所以选择第三种领取报酬的方案较合

算.
圆2援解院（员）由 杂灶垣员越圆姿杂灶垣员，得
杂圆越圆姿杂员垣员越圆姿葬员垣员越圆姿垣员，
杂猿越圆姿杂圆垣员越源姿圆垣圆姿垣员援
所以 葬猿越杂猿原杂圆越源姿圆越源，
又因为 姿跃园，所以 姿越员援
（圆）由 杂灶垣员越圆杂灶垣员，
整理，得 杂灶垣员垣员越圆（杂灶垣员），
所以数列｛杂灶垣员｝是以 杂员垣员越圆为首项，圆

为公比的等比数列，所以 杂灶垣员越圆·圆灶原员越圆灶，
所以 杂灶越圆灶原员，所以 葬灶越杂灶原杂灶原员越圆灶原员（灶逸圆）援

又因为当 灶越员时，葬员越员满足 葬灶越圆灶原员，所
以 葬灶越圆灶原员援
（猿）栽灶越员·圆园垣圆·圆员垣猿·圆圆垣…垣（灶原员）·圆灶原圆垣

灶·圆灶原员， 淤
圆栽灶越员·圆垣圆·圆圆垣…垣（灶原圆）·圆灶原圆垣（灶原员）·圆灶原员垣

灶·圆灶， 于
淤原于，得原栽灶越员垣圆垣圆圆垣…垣圆灶原圆垣圆灶原员原灶·

圆灶越 员原圆灶

员原圆 原灶·圆灶越圆灶原员原灶·圆灶，

则 栽灶越灶·圆灶原圆灶垣员援
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一尧选择题1援悦2援粤
提示院 由等比数列的定义，可得

葬圆园员8越愿葬圆园员5越葬圆园员5·择猿，所以 择猿越愿，即 择越圆援猿援B
提示院设公比为 q，首项为 a1，
因为 a1+a3+a5+…+a99=60，则 a2+a4+

…+a100=q（a1+a3+a5+…+a99）= 员圆 伊远园越猿园,
a1+a2+a3+a4+…+a100=90,故选 B.4援悦
提示院杂源

葬圆 越
葬员（员原择源）员原择
葬员择 越

员原择源
员原择
择 越

员原圆源
员原圆圆 越

员缘圆 援
5援阅
提示院葬猿葬缘葬苑葬怨葬员员越葬缘苑越猿缘圯葬苑越猿，葬圆怨

葬员员 越
葬苑=3援远援C

提示院由题意可知：大老鼠每天打
洞的距离是以 1为首项，以 2为公比
的等比数列，前 n天打洞之和为 圆n-员圆原员 =
2n-1，

同理，小老鼠每天打洞的距离

员原 员圆灶

员原 员圆
=2原 员圆n原员 ，

所以 2n-1+2原 员圆n-1 =5，即 2n- 员圆n-1 =4，
解得 n沂（2，3），取 n=3，即两鼠在

第 3天相逢援7援阅
提示院分组求和，要分 皂越员与 皂屹员

两种情况讨论援愿援A
提示院 由 a5越原8a2，a5>a2知 a1>0，由

a5越原8a2，得 a1q4越原8a1q，解得 q越原2.又因
为 a1 =1，所以 a1=1，所以 an越（原圆）灶原员.怨援A

提示院设 bn越a2
n，则

bn垣1
bn

越 a2
n+1
a2

n
越 an垣员

葬灶蓸 蔀圆越
择圆，所以｛遭灶｝成等比数列. 葬灶垣员+2

葬灶+2 屹常数；
当 葬灶约园时 造早葬灶无意义；设 糟灶越灶葬灶，则 糟灶垣员

糟灶
越（灶垣员）葬灶垣员灶葬灶 越（灶垣员）择灶 屹常数援

员园.悦
提示院如等比数列原员，原圆，原源，原愿，

…，的公比 择越圆，而该数列为递减数列，
排除 粤；如等比数列 员，员2 ，员4 ，员8 ，…，
的公比 择越 员2 ，而该数列为递减数列，
排除 月；如等比数列原员,员，原员,员，原员，…，
中 葬员葬猿葬缘约园，排除 阅，故选 悦援

员员援阅
提示院由题意知 杂灶越载，杂圆灶越再，杂猿灶越在.

又因为｛葬灶｝是等比数列，
所以 杂灶，杂圆灶原杂灶，杂猿灶原杂圆灶 为等比数

列，即 载，再原载，在原再 为等比数列，
所以（再 原载）圆越载·（在原再），即 再 圆原

圆载再垣载圆越在载原载再，
所以 再 圆原载再越在载原载圆，即 再（再原载）越

载（在原载）援员圆.悦
提示院若 杂圆越圆园 正确，则由 葬员垣葬圆越

杂圆，即 愿垣愿择越圆园，得 择越 猿圆 ，则 S猿越 葬员（员原择猿）员原择 越
猿愿，杂源越远缘援若 S2=20错误，则 S3，S4正确，
但这不可能.综上知，杂猿越猿远算错了援

二尧填空题13援依圆14.员园圆猿
提示院点（灶，葬灶）在曲线 赠越圆曾原员上，则

数列｛葬灶｝的通项公式是 葬灶越圆灶原员，于是该
数列是首项为 员，公比为 圆 的等比数
列，所以 杂员园越 员原圆员园

员原圆 越员园圆猿援
员缘援15.缘
提示院每次剩下原来的 1920 ，所以

逐次剩下的酒精量就构成以 员怨 为首
项，以 1920 为公比的等比数列｛葬灶｝，所以
葬灶越员怨· 1920蓸 蔀 灶原员，所以 葬缘越员怨伊 1920蓸 蔀 4越
员怨伊园.怨缘源抑员缘.缘 （蕴），故倒 缘次后容器
中剩下纯酒精 员缘.缘蕴.16.T17

提示院a3a6a18=a31 q2+5+17=（葬员择愿）3=a93，
即 a9为定值，所以下标和为 18的

两项积为定值，可知 T17为定值.
三尧解答题员苑援解院设该数列公差为 凿，前 灶项

和为 杂灶.
由已知，可得 圆葬员垣圆凿越愿，
（a1+3d）2=（a1+d）（a1+8d），
所以 a1+d=4，d（d-3a1）=0，
解得 a1=4，d=0，或 a1=1，d=3，
当 a1=4，d=0时，Sn=4n.
当 a1=1，d=3时，Sn= 猿n2-n圆 .
员8援解院由已知，得
葬员·3源越员远圆， 淤
葬员（员原猿灶）员原3 越圆源圆援 于嗓
由淤，得 愿员葬员越员远圆，解得 葬员越圆援
将 葬员越圆代入于，得 圆（员原猿灶）员原猿 越圆源圆，

即 猿灶越圆源猿，解得 灶越缘援
所以数列｛葬灶｝的首项 葬员越圆，项数 灶越缘援
19援解院在等比数列｛葬灶｝中，
因为a3a5=64，即a24越64，得a4=依8.
当a4=-8时，a4（q2-1）=24，即q2-1=-3，

此方程无解；
当a4=8时，a4（q2-1）=24，解得q=依2.
所以，当q =2时，a1=1，S8= 1-28

1-2 =
255；

当q=-2时，a1=-1，
S8越 原［员原（原圆）愿］员垣圆 = 2553 援
20援解院（1）第 1个正方形的面积为4cm2，第 2 个正方形的面积为 2cm2，

……，这是一个以 a1=4为首项，q= 员圆
为公比的等比数列.

所以第 10个正方形的面积为 a10=
a1q9=4伊 12蓸 蔀 9= 1128（cm2）.
（2）这 10个正方形的面积之和为
S10= a1-a10q1-q = 4-2-8

1-2-1 =8- 127 = 1023128
（cm2）.圆员援解院（员）因为｛葬灶｝是等比数列，
葬员越员，葬圆越葬，

所以 葬屹园，葬灶越葬灶原员.
又 遭灶越葬灶·葬灶+员，
则 遭员越葬员·葬圆越葬，遭灶垣员

bn
= 葬灶垣员·葬灶垣圆
葬灶·葬灶垣员 越 a灶垣2

an
越

a灶+员
a灶原员 越葬圆，
即｛遭灶｝是以 葬为首项，葬圆为公比的

等比数列援
所以，杂灶越

灶， 葬越员，原n, 葬越原员,
a（1-a2n）

1-a2 , 葬屹依员.
扇

墒

设设设设缮设设设设

（圆）甲、乙两个同学说法都不正确，
理由如下：

设｛遭灶｝的公式比为 择，则 遭灶垣员
遭灶

越
a灶垣员·葬灶垣圆
葬灶·葬灶垣员 越 葬灶垣圆

a灶
越择 且 葬屹园，

又 葬员越员，葬圆越葬，葬员，葬猿，葬缘…，葬圆灶原员，…是
以 员为首项，择 为公比的等比数列；葬圆，
葬源，葬远，…，葬圆灶，…是以 葬为首项，择 为公
比的等比数列援

即｛葬灶｝为：员，葬，择，葬择，择圆，葬择圆，…，
当 择越葬圆时，｛葬灶｝是等比数列；当

q屹葬圆时，｛葬灶｝不是等比数列援22.解院（员）因为 杂圆越（噪垣员）杂员垣员，葬员越员，葬圆越猿，所以 葬员垣葬圆越（噪垣员）葬员+1，所以 噪越圆.
又因为 杂灶 垣员 越猿杂灶 垣员，杂灶 越猿杂灶 原员 垣员

（灶逸圆），所以 葬灶垣员越杂灶垣员原杂灶越猿·（杂灶原杂灶原员）越猿葬灶，
又因为 葬圆越猿葬员，葬员越员，
所以 葬灶垣员

葬灶 越猿（灶沂晕垣）.
所以数列｛葬灶｝是首项为 员，公比为猿的等比数列，即 葬灶越猿灶原员（灶沂晕垣）援
（圆）由（员）可知，杂灶越 员原猿灶

员原猿 越 猿灶原员圆 ，

圆杂灶垣员越猿灶，所以 遭灶越n·猿灶援
所以 栽灶越员·猿垣圆·猿圆垣猿·猿猿垣…垣灶·猿灶，猿栽灶越员·猿2垣圆·猿猿垣猿·猿源垣…垣（灶原员）·猿灶垣

灶·猿灶垣员，
两式相减，得原圆栽灶 越猿 垣猿圆垣猿猿 垣… 垣猿灶 原灶·猿灶 垣员 越猿（员原猿灶）员原猿 原灶·猿灶垣员越 猿（猿灶原员）圆 原灶·猿灶垣员，

所以 栽灶越 员圆 灶原 员圆蓸 蔀·猿灶垣员垣 猿源 援


